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Referat af forældre og drenge orienteringsmøde for HUI Trup 1 årgang 97 tirsdag den 

8. december 2009. 

Tilstede: Peter Hjorth (HUI bestyrelse), Jan Petersen (FCØ sportschef), Brian Colberg 

(cheftræner HUI 97-1), Kenneth Rasmussen (talentschef FCN), Flemming Pedersen (A+ træner 

FCN), Klaes (NKF træner 97-1) samt omkring 45 drenge og forældre fra HUI 97-1 

Referent: Merete Strenov 

1. PH bød velkommen til alle. 

97-1 vil have Brian som træner frem til sommeren 2010, hvor holdet vil blive en del af 

FCØ. Herefter overtager Klaes holdet som U14 træner i FCØ. Klaes er 46 år, B2 (den 

gamle), har været træner i Lyngby og BSV. Er nu i NKF. Mange års træner erfaring.  

 

2. PH fortalte om planerne for specifik træning. 

Det er besluttet at specifik skal ligge i FCØ. Det betyder at Nivå også deltager og der 

dermed bliver adgang til udvidet trænerkapacitet. Planerne er at have en A/B/C gruppe 

med 6 drenge i hver gruppe per årgang. Igen afhænger det af træner kapaciteten om 

der kan tilbydes specifik til alle 3 grupper per årgang. Men der arbejdes hårdt på, at det 

kan lade sig gøre.  

Forslag fra salen: For at få flere til specifik træning kunne man veksle mellem 

forskellige hver anden uge? Det mente alle trænere ikke var en god ide. Blev uddybet 

sidenhen. 

 

PH efterlyser et par forældre, som vil hjælpe med at integrere HUI og Nivå i FCØ, hvad 

angår det sociale. Det er vigtigt at have fokus på fra starten viser erfaringerne. 

Dette kan måske ligges ind under det sociale udvalgs ansvar! 

 

PH efterlyser sponsorer til klubben og holdet. 

Venligst henvend jer til Peter Hjorth eller Brian, hvis I vil sponsere eller kender en der 

er interesseret. 

 

3. FCN (Kenneth Rasmussen, talentchef og Flemming Pedersen, individuel træner)  

  

KR – spillet 12 år i Brøndby, 3 sæsoner i Helsingborg, sluttede i FCN. Trænet U17 liga, 

scout for SAS liga holdet, nu det sportslige ansvar for U12 – U19. 

FP – Har været mange år ude i marken, træner siden 1982, A+ træner har primært 

fokus på landsholdspillerne U17 og op. 

 

FP - Kravene til en eliteungdomsspiller (er familien og sønnen indstillet på at gøre, hvad 

der kræves?)  

 Brænder drengen for det/har han den indre motivation. Har han evnen til at træne med sig 

selv! Det kræver 10.000 timers træning for at blive elite spiller 

 Planlægning og disciplin – skolen skal også passes.  

 Mentalt parat. Har barnet ”evnen til at overvinde forhindringer” (volition). Kan det klare sig 

selv. 

 Er der opbakning fra familien.(transport, logistik) 

 Er der fokus på søvn, kost og væske. 

 Ferier planlægges efter barns fodboldaktiviteter. 

 Prioritering af venner og familie (fodbold prioriteres højest) 
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Hvornår skifte klub og hvorfor? (Lidt om fodboldfærdigheder, fysik og mentalitet) 

 

 Det er som udgangspunkt meget individuelt, hvornår der skal skiftes klub. 

 Kræver et godt træner øje at kunne vejlede. Der skal ikke skiftes: 

i. Så længe i føler udvikling, hvor I er 

ii. Så længe I har en god træner 

iii. Så længe I kan lide kammeraterne 

 

FCN står ved, at de få spillere, der har potentialet, henvender de sig til. Forældrene er med 

inde over og det foregår i samarbejde med moderklubben (HUI). 

 

Der var en længere debat angående specifik træning. Det var FCN’s erfaring, at det er de 

bedste, der hæver de andre og ikke de andre, der hæver de bedste.  

Brian supplerede her med, at grundtanken ikke er at holde alle i FCØ og det er en ære både for 

klubben og træneren at sende en spiller videre. 

FCN blev spurgt angående træningsmængde? 

FP svarede at 2-3 gange ugentligt samt evt. en specifik træning. 

KR sagde, at FCN har henvendt sig til 2 spillere, som de har vurderet er så dygtige, at de kan 

klare springet. En er flyttet til FCN allerede. Han har fået en del opringninger fra HUI 97-1 

forældre, men han mener ikke, at de andre drenge på nuværende tidspunkt er dygtige nok. 

Drengene spiller på et godt hold i en god klub med en kompetent træner. HUI har samarbejdet 

med FCN omkring talentudvikling og der er en løbende udveksling mellem HUI/FCØ/FCN. Det 

er vigtigt at blive, hvor man har det godt.  

Generelt er 97 årgangen på landsplan en årgang med mange talenter.  

4. Brian Colberg, vores nye cheftræner.  

 

a. BC præsenterede sig selv og sine tanker/holdninger. Hvem er jeg, hvilken træner får 

drengene, mine forventninger 

i. BC syntes det er sjovt at træne drengene og spændende at udvikle dem. 

Drengene kan bruge ham som sparringspartner, ønsker at får det optimale ud af 

drengene. Tror at fodbold er HURTIGHED (kropsligt, mentalt og teknisk). 

Forventer at drengene har en vilje med deres talent! 

b. Klubskifte Hvornår, pubertet, mm 

i. Brian har flere dårlige historier, når de bliver sendt for tidligt af sted 

ii. Mange gode historier, når træneren tager en dreng og bringer ham videre. 

 

c. Praktisk:  

i. Indendørs stævner bliver forældrestyret. Vil gerne have 2-3 hold af sted, 

primært Futsal, men også almindelig indendørs stævner. Det er godt for 

pasnings spil. 

Klavs Holsted har meldt sig som primus motor i at finde indendørsstævner. 

Merete har undersøgt futsal og kun fundet et stævne den 17/, hvor der er 

tilmeldt 2 hold og vi står på venteliste med et hold mere. 

Peter Hjorth kunne evt. finde nogle indendørs tider til Klavs, så der var mulighed 

for at træne enkelte gange inden stævne. Klaes nævnte også at Niverødgaard 

skolen muligvis er ledig fredag fra 20-22. 
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ii.  Løbertræning hver torsdag også forældrestyret. 

Malene Tranberg er primusmotor i at få det til at køre. Første løbedag er torsdag 

den 2. februar 2010. 

iii. Sociale arrangementer – Brian har et mål om 3 ting hvert halve år. evt. 

paintball, gokart, spisning hjemme hos en af drengene, playstationsturnering 

mm. 

Marianne Smedegaard er primus motor i dette sociale udvalg. Hvis muligt også 

gerne tage initiativ til sociale ting med Nivå for at integrere Nivå/HUI 97’erne 

inden sommeren 2010.  

iv. Brian opfordrer drengene til at tjene penge til ture 

Brian efterlyser sponsorer 

Nogen der har gode ideer! 

v. Brian opfordrer forældre til at melde sig ind i HUI’s bestyrelse. Altid en god ide 

at have forældre i bestyrelsen. 

Peter Hjorth understøttede dette – der er ledige poster! 

Henvend jer til PH eller Brian 

vi. Træningskampe 

Brian vil gerne spille træningskampe mere eller mindre hver weekend. Der skal 

arrangeres både 11 og 9 mands kampe med forskellige typer af modstandere. 

Peter Falck meldte sig som primus motor i dette.  

 

d. Træning 

Her handler det om at være på fra start til slut. Og det skal være sjovt. 

i. Trup 1 – fordeling af spillerne 

Brian har set at der er en stor niveau forskel, men den er glidende. Håber 

at vi kan bevare truppen. Vil dog ikke gå på kompromis med udviklingen 

hos drengene. Her afhænger det meget af trænersituationen. Pt. er der 

følgende hjælpetrænere: Mathias Ikast, Thomas Brun, Jørn Jakobsen og 

Simon Grimstrup.  

ii. En almindelig træningsdag, fokuspunkter, målet 

Venligst se de medsendte slides for nærmere info. 

iii. Kampe 

Sidelinje (forældre), spillesystem, Spillestil 

Se vedlagte slides 

iv. Målet 

På den korte bane 

På den lange bane 

Se vedlagte slides 

v. Talentprojektet, som er omtalt i slides opstartes sommeren 2010 af Brian 

Colberg, som skal være FCØ talenttræner og ansvarlig. 

 

Følgende gennemgik Brian ikke på mødet pga. tidsnød, men ønsker med i dette referat: 

 Kampe bliver lagt ind på den nuværende hjemmeside 

 Mødetid kamp, 1 time før kampstart på spillestedet 

 Materialer – samme metode. 

 Spillersamtaler må meget gerne være med forældre 

 Rækker de kommer til at spille I. Umiddelbart 11 mands række to og 9 mands række 

to. Men er åben for alt. 

 Kørsel til kampe. Så længe det kører fint, så fortsætter vi med det, der er gjort 

tidligere. 

 Træningstøj. Det kunne være sjovt hvis drengene havde ens træningstøj. (nogle 

sponsorer?) 

 Når vi når februar, så starter torsdagsløb som er forældrestyret. Derudover er det 

”frivilligt” at deltage for spillerne. 
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 Er der noget der har kontakt til karate, springgymnastik, Yoga og lignende. Så må de 

gerne melde det på banen. Det skal være noget motorisk træning. Det kan overtage 

løbetræningen om torsdagen. 

 

5. Spørgsmål under mødet: 

a. Hvordan er spillerpåsætningen til trænigskampene? 

Brian: Generelt vil det blive de bedste spillere til 11 mands. Det handler om at 

kampe skal bruges som måleredskab i forhold til kampe. Derudover er det 

vigtigt for drengene at få succes i kampene, bl.a. se det, der bliver trænet virker 

og så vil de selvfølgelig gerne vinde. Brian kan derfor ikke love, at alle kommer 

til at spille 11 mands. Men han kan love, at det ikke hver gang er de samme 

spillere, der sidder på bænken, de 11 samme der starter inde, det 13 samme 

der kommer med til kamp hver gang. Der vil blive benyttet flere spillere og 

udskiftningsspillere skal have en del spilletid. Til trænigskampe vil han blande 

gryden lidt mere. Alle vil ikke blive sat op til eks. 11-mands, men der vil være 

nogen variation. 

b. Træningstider kommende sæson? 

Brian: Når vi kommer på græs vil det være mandag – tirsdag og torsdag med 

træning fra 17.30 – 19.30. Drengene er klar til afhentning efter fælles bad 

omkring kl. 19.50 

 

6. Afrunding ved Peter Hjorth 

Samarbejdet med FCØ er i gang. Jan Petersen, sportschef FCØ, er kontaktperson. Både 

HUI og FCØ håber på et gensidigt samarbejde. 

Peter takkede for et godt møde til de fremmødte. 

 

Med venlige hilsner fra  

Merete Strenov 

Hørsholm den 17. december 2009 


